Calcolatori Elettronici – Nuovo ordinamento
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Prova d’esame del 16 marzo 2009
Esercizio 1  

Sia dato un programma che scrive nel registro AX dati a 16 bit provenienti da messaggi cifrati da decriptare.

Parte del sistema di decriptaggio è costituita da un filtro che preleva solo una parte dei dati a 16 bit; precisamente ne vengono presi solamente 8 che sono in seguito scritti su un vettore che contiene i byte decriptati.

L’algoritmo che permette di selezionare i bit da scegliere è complesso perché, considerando i singoli byte come byte con segno, se l’MSB è positivo o nullo, il risultato è = a MSB/LSB, se invece l’MSB è negativo allora il risultato è LSB/MSB. Scrivere la funzione che realizza l’ algoritmo considerando impossibile che siano passati dal programma chiamante dei dati che provocano una divisione per zero. Tenere conto del fatto che i dati sono definiti con segmo (sia MSB che LSB) e dei formati standard della divisione.
Esercizio 2
Sia dato un sistema basato su 8086 in minimum mode con bus di sistema a 16 bit.
Nel sistema sono presenti le seguenti memorie a 8 bit:

· 2 chip di EPROM da 64 KB agli indirizzi alti dello spazio di indirizzamento;

· 2 chip di RAM da 32 KB mappati agli indirizzi bassi dello spazio di indirizzamento;

· 1 porte parallele 8255.

Le memorie devono essere accessibili sia a coppie che individualmente secondo il consueto collegamento con bus dati a 16 bit.

Realizzare lo schema hardware, scrivere le relazioni dei CS#  delle memorie, sia complete che semplificate. Mappare l’8255 in modo da avere il CS# più semplice possibile.

Esercizio 3 

Un calcolatore per eseguire un programma assegnato esegue le seguenti istruzioni (caso A):

	Tipo istruzione
	Numero istruzioni (106)
	Clock per istr.

	Tipo 1
	150
	1

	Tipo 2
	36
	2


Utilizzando un altro compilatore (caso B), si ottiene : 

	Tipo istruzione
	Numero istruzioni (106)
	Clock per istr.

	Tipo 1
	115
	1

	Tipo 2
	45
	2


Assumendo una frequenza di clock di 500 MHz, si calcoli il tempo di esecuzione e i MIPS nei casi A e B, e lo speedup percentuale di B rispetto ad A.
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